



一盘蚊香=6包烟?

疾控中心专家:蚊香有毒性,但这种说法有点夸张

随着夏天的到来,蚊虫叮咬又成了困扰人们的小小烦恼,超市里的各种驱蚊产品开始热卖。

可是,不久前媒体报道的南京一市民因彻夜点蚊香驱蚊导致胸闷气喘、浑身无力的事情,让人们对蚊香这种传统的驱蚊产品产生了疑问。

网上更有消息说,一盘蚊香被点燃烧尽散发出的烟雾被人吸入后,造成的伤害相当于一个人连续抽完6包香烟!这是真的吗?昨日,记者随即采访了市疾控中心专家。

记者 邢进

调查 超市里蚊香种类繁多

昨天下午,记者在一家超市看到,一排货架上摆满了电热蚊香片、蚊香液、盘式蚊香等产品。

相较于蚊香片和蚊香液,种类最多的还是传统的盘式蚊香,销售人员说,因为盘式蚊香价格相对便宜,而且是传统的驱蚊方式,所以较受消费者欢迎。

在盘式蚊香的货架上,有三笑“睡得香”、全无敌、榄菊等品牌,仔细观察,发现包装盒上都标有“微毒”字样,并写明中毒反应和如何处理,还有孕妇慎用,对鱼、蚕有毒等提醒事项。

相对于电热蚊香片、蚊香液,传统的盘式蚊香果然便宜不少,最便宜的2.5元就能买到一盒。

小贴士

防蚊的方法有哪些?

虽然蚊香和杀虫剂都属于低毒产品,但毕竟对人体会有伤害。那有没有更好的驱蚊方法呢?

记者搜罗了以下几种驱蚊手段:

1. 灭蚊灯,灭蚊拍

灭蚊灯是利用蚊子的趋光性,通过光源把蚊子吸引过来触到高压电网而杀灭蚊子的。使用时最好放在离地面1~2米的地方,这是蚊子比较爱活动的区域。放置一段时间后,最好换一换位置,以免时间长了蚊子会躲开。另外,使用时要防止幼儿把手指或其他导电体伸入灯内。

灭蚊拍则是挥舞到蚊虫飞舞的方向,利用高压电杀灭。

2. 驱蚊草

有些植物中的确有一些蚊子不喜欢的气味,如夜来香、茉莉花、米兰、薄荷等,但这需要上规模摆放,家里偶尔摆几盆是起不到效果的。

3. 此外,还有一些简单的防蚊方法:

用蚊帐或纱窗把蚊子隔绝在外;生吃大蒜、口服维生素B,人体生理代谢后从汗液排出体外,会产生蚊子不敢接近的气味;清除房前屋后及室内积水,防止蚊虫的滋生;蚊虫在28℃~31℃最活跃,温度低于28℃时,蚊虫自然会离开这种环境。

专家 蚊香确有一定毒性

针对于“一盘蚊香=6包烟”的说法,市疾控中心消毒与病媒控制科蚊媒专家袁中良说,蚊香中含的有毒成分和香烟中的有毒成分完全是两码事,这种说法有些耸人听闻,没有科学依据。

“蚊香中所添加的是菊酯类物质,农业部对这些物质的添加都有规定,而香烟中的有毒物质是尼古丁”,菊酯类物质是一种驱避剂,只驱赶蚊虫并不杀灭蚊虫。

除了菊酯类成分,蚊香中还会有一些添加剂,“这些添加剂本身没有作用,但是跟这些物质配在一起后,作用会数十倍发挥”。

蚊香对婴幼儿和孕妇等群体是否有害?袁中良说,菊酯类物质是化学物质,所有化学物质对人体都有一定程度的影响,尤其是对于婴幼儿和孕妇等特殊群体,长期使用会有伤害,所以应该慎用。但对健康的成年人来说,使用蚊香只要注意适当通风,不会有什么影响。

袁中良说,防蚊最根本的方法就是控制好蚊子的滋生场所,蚊子的发育有四个阶段,成蚊、卵、幼虫和蛹,除了成蚊,其他三个阶段都是在水中,所以没有水就没有蚊子。

6月1日起西站郑开公交迁至南站发车

为满足广大旅客的乘车需求,河南神象城际公交决定,从6月1日起,从郑州客运西站发车的郑开城际公交将迁至郑州客运南站发车,每天16班,每40分钟一班。

遇到客流高峰时段,将随时增加班次。调整后的郑开城际公交发车在郑州的发车站点仍为5个:陇海站、东站、北站、南站、郑州中心站。

郑州一开封5站对发站点:陇海站—开封西站、相国寺站;郑州东站—开封中心站;郑州北站—开封金明站;郑州南站—开封东站;郑州中心站—开封中心站(大巴直通车)。

郑州南站至开封东站线路,从郑州发车时间为8时至16时,从开封发车时间为11时至19时,每40分钟一班。

记者 李雪

张家门等3区域停水

为配合户表改造工程施工,郑州自来水投资控股有限公司拟对翠花路7号院农业路北侧和南阳路西侧(华林都市小区内)实施停水,附近区域降压供水。停水时间:28日21时至29日9时;拟对张家门1号实施停水,附近区域降压供水。停水时间:27日21时至28日9时。

记者 张华

郑州人民广播电台首个社区新闻联系点揭牌

昨日下午,郑州人民广播电台首个“社区新闻联系点”在郑东新区祭城路办事处阿卡迪亚社区揭牌。

在“社区新闻联系点”,驻点记者将公布自己的联系方式,辖区居民能在第一时间把身边发生的新闻告诉驻点记者。同时驻点记者每周都深入社区群众中,听取收集居民建议。主持人也将走出直播间,组织戏曲演唱、少儿主持、礼仪培训等活动丰富辖区居民生活。郑州人民广播电台将陆续在全市选取部分社区建立更多的“新闻联系点”。

记者 鲁慧

周末两天,天气好得很 趁着不热多出去玩玩吧

今天是周末了,大家是不是很关心天气?特别是家里有宝宝的爸爸妈妈们,要带宝贝们出游,不看天气可不行。

市气象台昨天发布的预报说,昨夜到今天白天,多云间晴天,明天晴天间多云,最高气温在31℃左右。这么看来,这个双休日天气还不错,虽然气温高些,可太阳时隐时现,应该也不会太热吧!亲们,各种户外活动都赶紧安排起来吧,趁着还没有彻底热起来多出去走走。

最近的天气真是让人不知道穿什么好。说热吧,早晨透着凉意,特别是早晚甚至还有几分“天阶夜色凉如水”的感觉。不热吧,动一动也会出汗的。

想想还是男人们比较省事,一般一件衬衫、一条长裤就行;老人和孩子白天穿单衣,早晚加件薄外套、小背心,也没有大问题;要是爱漂亮的女人们,从超短裙到小西装,似乎样样都可以穿出来,不知道在镜子前又要纠结多久了。

今天的穿衣指数建议是穿短裙、短裤、短套衫、T恤等夏季服装,年老体弱者宜着长袖衬衫和单裤。哈哈,你今天穿的什么?有没有为穿衣服苦恼过呢?

不过,不管怎么样,这个周末,还是打扮得漂漂亮亮的出门吧!

记者 马燕



昨天上午,郑东新区文化广场上,一个孩子举着小太阳伞玩得不亦乐乎。

记者 马健图

更正

本报《全城热恋》特刊N06版所刊人物专访广东佛山皇家丽美有限公司负责人刊登有误,负责人应为朱兴领,特此更正。深表歉意!

计算机等级考试6月1日开始报名

记者昨日从省招生办获悉,我省今年下半年的全国计算机等级考试(NCRE)报名即将启动,6月1日~7月10日,考生可按要求办理报名手续。

据悉,此次我省开考的有一级(机试)、二、三级(笔试加机试)、四级(笔试)。按照规定,考生一次只能报考一个等级(含笔试和上机考试)的考试。上次的笔试和机试仅其中一项成绩合格的,本次只需补报未通过项的考试。如果考生持有有效保留成绩,但报名时未向报名点的报名表上正确填写上一次的准考证号,则视为自动放弃保留成绩。

6月1日~7月10日,全省各计算机等级考试考点同时接纳考生一至四级的报名和咨询。届时,考生可携带身份证到考点办理报名手续。没有身份证的未成年人,可凭户口本。现役军人凭军人身份证件报名,报名时还应携带相应证件的复印件。报名采用现场电子摄像方式,同时考生须当场对本人的报名信息确认。

河南省各考点及联系电话,考生可登录河南省招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn/>)查询。

记者 张竞映